

珠海特区报

2018年12月10日 星期一
农历戊戌年十一月初四

珠海新闻网: www.hizh.cn
服务热线: 2611111

ZHUHAI DAILY

今日12版 第11311期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号: CN44-0030

中流击楫 破浪前行

——从改革开放40年看中国砥柱

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
庆祝改革开放40周年

历史进步的背后,必有坚强领导力量的引领。

“坚持党的领导,全面从严治党,是改革开放取得成功的根本。”习近平总书记总结改革开放40年历史和现实作出这一重要论断。

历史关头,中国共产党的关键抉择,改变了当代中国的命运;

宏伟征程,中国共产党带领亿万人民在改革开放实践中,实现历史性跨越;面向未来,中国共产党肩负实现中华民族伟大复兴的历史使命,把改革开

放继续推向前进。

使命与担当

“跟党一起创业。”地处改革开放前沿的深圳湾创业广场,利用党委的核心引领作用,打造助力青年创业创新的红色引擎,实现党组织与企业同成长、共壮大。

而40年前,深圳只是南海边上一个普通小渔村。

今年5月,尼泊尔共产党领导人梅纳利从山地之国来到海滨之城,探寻执政党带领人民创造发展奇迹之道。

“中国共产党领导着中国的方方面面,使得全社会聚精会神搞改革、促发展。”亲眼目睹一座城市的变化,梅纳利得出了这样的结论。

“不理解中国共产党就不可能理解中国的改革开放。”新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年说。

“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”上,小岗村18名农民按下的红手印与天津滨海新区封存的109枚公章同时展出。

从红手印到红印章,从包产到户到简政放权,蕴藏着正确处理改革开放中党的领导与群众创造的辩证法。

解放思想与实事求是,顶层设计与摸着石头过河,胆子要大与步子要稳,市场作用与政府作用……中国共产党的辩证思维贯穿改革开放全过程。

农村改革解题,价格改革破冰,国企改革攻坚,政治体制改革探索,主动打开国门融入全球市场……中国共产党的勇

往直前引领改革开放全过程。

改革开放40年,我们党始终坚持把马克思主义基本原理同中国的具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化时代化大众化,推进实践基础上的理论创新,形成了邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了党的指导思想的与时俱进。

改革开放40年,从制定党在社会主义初级阶段的基本路线,到建立社会主义市场经济体制,再到提出使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,我们党把握时代脉搏,着眼发展大局,制定出指导改革开放的一系列路线方针政策,指明了改革开放的方向,开辟了中国特色社会主义道路,始终保证了

改革开放的正确方向。

改革开放40年,从设立经济特区、扩大沿海港口城市对外开放,到进一步推进户籍制度改革、深化财税体制改革,我们党针对实践的需要和出现的矛盾,在各个领域、各个方面作出具有重大影响的决策部署,推动改革开放不断取得丰硕成果。

“始终走在时代前列,始终保持头脑清醒,始终探求发展规律,无不来自我们党的使命担当,这是改革开放成功的关键密码。”中央党校教授陈曙光说。

接续与升华

浙江衢州市民王晴来到市行政服务中心办理商品房公积金贷款,全程只用了30分钟。(下转02版)

汪洋率中央代表团飞抵南宁 出席广西壮族自治区 成立60周年庆祝活动

新华社南宁12月9日电 以中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋为团长的中央代表团9日上午飞抵南宁,出席广西壮族自治区成立60周年庆祝活动。中央代表团在机场受到广西各族群众的热烈欢迎。

9日,八桂大地细雨霏霏,空气格外清新。南宁吴圩国际机场洋溢着欢乐喜庆的节庆气氛。现场群众手举的“衷心感谢以习近平同志为核心的党中央对广西的亲切关怀”“热烈欢迎中央代表团”“热烈庆祝广西壮族自治区成立60周年”等标语格外醒目。

上午11时30分许,中央代表团乘坐的包机徐徐降落在停机坪上,等候在这里的500多人的欢迎队伍爆发出热烈掌声和欢呼声。汪洋走出飞机舱门,向欢迎群众挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权,全国人大常委会副委员长白玛赤林,全国政协副主席马飏,全国政协副主席、国家民委主任巴特尔,中央军委委员、军委政治工作部主任苗华一同走下舷梯。中央代表团成员同期抵达。

广西壮族自治区党委书记鹿心社、广西壮族自治区人民政府主席陈武等在机场列队欢迎。伴随着热闹的锣鼓声,身着鲜艳民族服装的各族各界群众载歌载舞,向中央代表团表示热烈欢迎。

汪洋率中央代表团全体成员与前来迎接的广西壮族自治区有关负责人亲切握手,互致问候。少先队员向中央代表团团长敬献绣球和鲜花。

花团锦簇、绿意盎然的南宁市披上了节日的盛装。从机场到中央代表团下榻的饭店,沿途主要街道两旁装饰着横幅和标语,表达欢庆和喜悦之情。

中央代表团9日上午乘包机离开北京前往南宁。代表团由63人组成,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、其他4个自治区和对口支援广西的广东省有关负责人等。

广安:与经济特区携手前行

“与改革同行,传承红色基因”经济特区主流媒体大型采访活动走进小平故里



全国首批经济特区主流媒体向邓小平同志铜像敬献花篮。 本报记者 陈新年 摄

□本报特派记者 陈新年

在改革开放40周年之际,全国首批经济特区主流媒体齐聚邓小平同志的家乡——四川省广安市,开启了以“与改革同行,传承红色基因”为主题的采风活动。

在12月4日至6日为期3天的

采访中,从城市规划、产业发展到干部作风、民生福祉,广安的变化令经济特区媒体记者感慨万千。特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,一个美丽、繁荣、和谐的川东门户正在崛起。

广安市委书记李建勤在接受本

报记者采访时表示,470万广安人民牢记小平同志“一定要把广安建设好”的嘱托,全面贯彻落实中央、省委决策部署,坚持解放思想、实事求是,坚定不移将改革开放进行到底。今年10月份,广安已与珠海结为友好城市,并签署了合作发展框架协议。下一步,将携手经济特区珠海,学习

珠海的作风、观念和经验,加强两地人才的交流和项目合作,不断开创广安各项事业发展新局面。

发挥区位优势,迈入四川省“双千亿”俱乐部

从沪蓉高速进入广安,“一定要把广安建设好”的招牌随处可见。

“这是小平同志生前对我们广安人的嘱托。为了不辜负他的期望,我们用这种形式时刻提醒自己埋头苦干,要坚持改革开放。”随同的广安市委宣传部工作人员道出了这个招牌的来历和作用。

“广安有四张城市名片。”4日,李建勤在向记者推荐广安的“四张名片”(伟人故里、滨江之城、川东门户、红色旅游胜地)时表示,广安拥有伟人故里的优势和紧邻重庆的区位优势。为了发挥这两大优势,该市大力推进开放合作,争取更多力量、更多资源汇聚广安;利用紧邻重庆的区位优势,深度融入和对接重庆,全面推进与重庆协同发展,大力发展川渝合作示范园区。

广安(深圳)产业园(以下简称“广深产业园”)就是广安大力推进开放合作的一个代表。(下转05版)

壮阔东方潮 奋进新时代
庆祝改革开放40周年

11月份CPI 同比上涨2.2%

涨幅比上月回落0.3个百分点

新华社北京12月9日电 国家统计局9日发布数据,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.2%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有所上涨。11月份,食品烟酒价格同比上涨2.5%,影响CPI上涨约0.72个百分点。其中,鲜果价格上涨13.3%,鸡蛋价格上涨5.2%,禽肉价格上涨4.5%,水产品价格上涨2%,鲜菜价格上涨1.5%,畜肉类价格上涨0.8%(猪肉价格下降1.1%)。

其他七大类价格同比均上涨。其中,医疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨2.6%和2.5%,居住、交通和通信价格分别上涨2.4%和1.6%,生活用品及服务、其他用品和服务、衣着价格分别上涨1.5%、1.5%和1.4%。

从更能反映短期变动的环比数据看,CPI由上月的上涨0.2%转为下降0.3%。其中,食品价格环比下降1.2%,非食品价格下降0.1%。

国家统计局城市司高级统计师绳国庆分析,在食品中,蔬菜市场供应充足,鲜菜价格环比下降12.3%;受非洲猪瘟疫情影响,部分产地为避险加快出栏,猪肉价格下降0.6%。在非食品中,汽油和柴油价格分别下降4.9%和5.2%,飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别下降5%、3.3%和2.3%。

当天发布的数据还显示,11月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨2.7%,涨幅比上月回落0.6个百分点。

郭永航会见中国信息通信科技集团董事长童国华

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:12月9日上午,市委书记、市人大常委会主任郭永航会见中国信息通信科技集团董事长童国华一行。

郭永航代表市委、市政府对童国华来珠考察表示欢迎。他指出,当前,珠海正深入学习贯彻习近平

总书记视察广东重要讲话精神,高举新时代改革开放旗帜,推动经济特区“二次创业”加快发展,努力打造成为粤港澳大湾区经济新引擎和独具特色令人向往的大湾区魅力之城,成为践行新发展理念典范城市。希望中国信息通信科技集团深度参与珠海新一轮大发展,

深化在智慧城市建设和等领域的合作,加快布局新板块新业务新技术,更好实现互利共赢发展。珠海将不断优化营商环境,为各类企业在珠海发展创造最好条件、提供最优服务。

童国华介绍了中国信息通信科技集团的业务板块、未来发展等情

况,并表示将抢抓港珠澳大桥通车、粤港澳大湾区建设等重大机遇,继续加强与珠海的沟通对接,在加快推进已有合作项目的同时,进一步加大投入力度、拓展合作领域,推动更多新项目落地,为推动珠海高质量发展作出新的更大贡献。

市领导吴斌、卢晓凤参加会见。

我市在全省率先出台公共服务地方标准管理办法

进一步提升城市精细化管理水平

本报讯 记者宋雪梅报道:记者从市质监局召开的新闻通气会上获悉,近日,《珠海市公共服务地方标准管理办法》(以下简称《办法》)经市人民政府同意正式印发实施,珠海市成为全省首个出台公共服务地方标准管理办法的地级市,《办法》

出台将有力支撑我市标准国际化创新型城市的创建,同时更好地引导公共资源合理配置,提升公共服务供给质量和效益,提升我市城市精

细化管理水平,为把珠海打造成为独具特色令人向往的大湾区魅力之城发挥重要作用。

珠海主动作为 全省首推《办法》

据介绍,《办法》亮点多多,对我市公共服务全过程、全环节制定了非常清晰详尽、切实可行的条款,操作性强,具有很强的指导性。同时注重实施、监督与复审要求,突出实现市级公共服务地方标准制定、实

施、持续改进工作的有效衔接。

“能成为全省首个出台公共服务地方标准管理办法的地级市,得益于我市积极把握国家新标准化法的政策精神,抢抓先机主动作为,认真调研扎实推进。”据市质监局副局长邓未介绍,今年1月1日,新修订的《中华人民共和国标准化法》正式实施,作为标准化改革的重要内容,赋予了设区的市级人民政府标准化行政主管部门制定地方标准的权

限,在此之前,市级地方标准仅限在农业领域。

有了制定地方标准的权限后,市质监局迅速组织调研,着手起草我市公共服务地方标准管理办法,经过专家论证、公开征求意见、法制局审查、市政府常务会议审议等程序后,我市于11月14日正式印发《珠海市公共服务地方标准管理办法》,成为率先在全省发布公共服务地方标准管理办法的地级市。(下转02版)